

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</b> Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 20 fillér. <b>HIRDETÉSI DIJAK:</b> Hirdetések megállapodás szerint számítatnak. Nyilttér díja soronként 20 fillér.</p>	<p>Felolós szerkesztő és táptulajdonos: <b>KUTI ISTVÁN.</b></p>	<p>Az expediciót s hirdetőket illető reklamációk a lapkezelő <b>Joerges Ágost özvegye és fia</b> céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők</p>
---	---	---

Megjelen minden vasárnap.

## Iparosainkhoz és közönségünkhöz.

A koronázás nagy országos tényékek az idei évfordulóján bennünket selmezbányaiak közelebről érdeklő tényrel lép elő egyik újabban alakult testületünk, a mely tényrel az azt végrehajtó iparosokon kívül a nagy közönségnek is érdeemes tüzesebben foglalkoznia, mert a kezdeményezők és a nagyközönség érdeke egyesül ez alkalommal.

A selmezbélabányai iparosok hitelszövetkezetének iparszarnokáról ejtünk pár szót, védelmünkbe véve ez üdvös célú intézményt azokkal a megtámadtatásokkal, gyanúsításokkal szemben, a melyeknek az naponkint ki van téve.

Hogy milyen hatást várunk ez intézménytől iparosainkra s a vevő közönségre, azt már kifejtettük e lapok hasábjain s úgy tudjuk, hogy most már tetemesen megszáporodott azoknak a száma, a kik velünk együtt erősen biznak abban, hogy az iparosok árucsarnokának létesítése mulhatatlannal szükséges.

Ámde még mindig sokan vannak olyanok, a kik nem akarnak tájékoztatást elfogadni az ügy mibenlétéről s az igazságos, tárgyilagosságit helyett a kényelme-

sebb elítéléssel élnek, semmi jót sem tulajdonítva iparosaink ez irányu mozgalmának sőt egyesenes kárhoztatják azok tömörítését. Hogy miért ez ellenszenv, ezt nem értjük.

Nem is keressük az okát, hanem megytünk előre a magunk után, törvényes alapon megindult mozgalmunk irányától nem térít el bennünket semmi gános, semmi akadály, s él bennünk a hit, hogy munkánk sikerrel, iparosaink és iparunk érdekének emelkedésével fog járni.

Az árucsarnokban meg fogjuk ismeretni városunk iparát s meggyőzzük szemmel látható, kézzel fogható bizonyítékokkal a város és vidéke vevő közönségét, hogy igazságtalan lenne a jövőben, ha mellőznék bevásárlásainál iparosainkat s ha ezek képességéről a megszokott kicsinyléssel szólna és vélekednék.

Meg fogjuk győzni a vevő közönséget, hogy az ország különböző helyeiről, a külföldről is összehordott ipariczkébi szükségleteit helyben jutányosabban s megfelelőbben elégítheti ki és hogy tartósság tekintetében meglepően felülmúlják egyes iparickek a külföld sejtjes árúkezesletéből alkalmitag összevásárolt némely boltbeli iparickekkel. E tekintetben az a célunk, hogy olcsóbban jobbat adjunk annál.

De az iparos is nagy lépést fog tenni a haladás után, ismeretei tetemesen bővülnek s ha alkalmazkodási hajlamát kifejti, ha kissé simulékonyabb lesz, úgy anyagi és egyéb előnynek válik részesévé az árucsarnokban való részvétellel.

A keze munkája ugyanis állandóan közszemlének levén kitéve, az egyszersmind állandóan bírálat tárgya is. Már pedig a sok bírálat közül bizonyára alapos is akad s ha ezen okul, tanul az iparos, úgy állandó iskolója lesz ez a vásárhely, a hol naponkint újabb adatokkal, újabb ismeretekkel bővül szaktudása.

Visszont az iparosnak is alkalma nyílik a kritikával szemben érvényesülni, véleményét elmondhatja, megírhatja, közölheti a közönséggel s a közönség is tanulni, szerezni fog olyan ismereteket, melyek neki is hasznára válnak a vételnél.

Egyébiránt közeledik az idő, a mikor e szavak helyett tényekkel állunk elő; addig is dolgozzanak iparosaink kettőzött szorgalommal, hogy méltóan mutassák be iparszarnokuk megnyitása ünnepeén városunk iparát.

Ezt várja tőlük a városunk közérdekét szívén hordó hatóság, ezt a vevő közönség, ezt kívánja saját érdekük.

Emnyi jogos igényrel szemben marad-

## Selmezbánya történetéből.

### A kuruc idők.

— Irta: Richter Ede. —  
XIX.

Báró de Langlet eszásári ezredes és selmeci parancsnok legelső dolga volt, miután helyettesét gróf Erbs alezredést, tisztikarát és katonáit elszállásolta, a város falainak, erődítéseinek („fortification der Stadt“) kijávitását és úgy a maga, mint egész ezredének tisztességes ellátását követelni.

Pedig ezen „tisztességes ellátás“ akkora volt, a mekkorát még egy kuruc katona sem követelt és selmeciék csak ekkor vették észre kétségbeeséssel, hogy még rosszabb helyzetbe estek.

A közönséges katonák és alisztek ellátásán kívül de Langlet a maga részére havonként 120 rénus frl készpénzt, 50 meszely hájat („Schmaltz“), megfelelő mennyiségű borsit, „Ingwer, Muskatblüce, Nagl (szegfűszeg), Zimmet“ fűszert, egy kalap cnkrol és négy akó jó bort, valamint „Gartlwerk“ vas nur immer zu bekommen seyn wirdt“ (a csak kapható kerti dolgokat), helyettese gróf Erbs számára havonként 90 frtot, „Oberst Wachtmeister“ báró Steinsdorfnak havonként 60 frtot és három kapitányának havonként 30—30 frtot követelt ellátásukon felül. —

A város kénytelen volt e követelést teljesíteni annyiál inkább, mivel Besztercebánya, hol Löffelholtz és Körnöcbánya, hol Tolet generális volt a komandans, hason arányban lettek megterhelve. —

A város erődítésére nézve, („umb einen feindlich gehen einfall zu verhüten“) hogy a város megóvassék az ellenséges hírtelen betöréstől, báró de Langlet elrendelte, hogy az újvár, melyben a főörsgész lesz elhelyezve, jobb karba hozassék és különösen az ottani szobák kályhakkal és ablakkal haladéktalanul ellátassanak, a többi fortifikáciora nézve pedig a kellő intézkedések azonnal megtéssenek. —

Kénytelen volt tehát a város tanácsa, mindenben úgy táncolva, mint a hogy de Langlet fűtült, a fortifikációs munkák felügyeletével s illetve keresztül vitelével Zwillingner András és Kharner Christian külső tanács tagokat és Miis Gottfriedet a község részéről („Von der Gemein“) az ácsmunkálatok felügyeletével Schmed Fridrichet és Khöhler Jánost, a kovács munkák felügyeletével pedig Wittich János Györgyöt megbizni. — Az újvár reparálásá Kóhler Jánosra biztalt, a ki aztán jelentette, hogy („dem Wachtzimmer nicht anders zu helfen sey, als man macht durch die heift desselben einen Vorschlag von brettern wie Er vorher eingerichtet gewesen, die fenster könnten mit schlim überzogen werden, undt ein feyerherdt sey auch vorhanden.“) az örszobát deszka válaszfalal ketté kell osztani, az ablakokat „schlim“-mel lehet bevonni és egy takaréktűzhely szintén kezel van. —

A kézműveseknek erre meghagyott hogy munkájukhoz azonnal hozzáfogjanak. („Ist also denen Handtwerkern anbefohlen worden in instanti zur arbeit zu thun.“)

A fortifikációs szükségelt palizádokhoz, miután a fa döntése és beszállítása huzamosabb

időt vett volna igénybe, az egyes polgároknál találtató fát használták fel; mert a parancsnok a munkát sürgette. („da Herr Commandant die beschleunigung der arbeit urgirt.“) —

Báró de Langlet ezen felül megparanosolta, hogy — miután a kurucok a város közelében csalogonak és tartani lehet attól, hogy közülök egy némely a városba is besurranhat és gyujtolgalhat — minden háa padlásan kellő mennyiségű víz legyen hordókban készen, hogy az esetleges tűz ollása gyorsan eszközölhető legyen.

De mindez nem volt elég. Báró Löffelholtz hátra hagyott dekretumában, („hinterlassenes Decret“), doktor Lang kivételével, (Hellenbach és dr. Lang mind végig Rákóczyval tartott) a kinek helybe Gruebert rendelte ki, a tanácsot hivatalában megőrsítette („in officio confirmirt“) de azon fölölette, hogy egy a tanácstagok, mint az egész polgárság a eszászarnak hűségüket tgyen, és vágyon és élet vesztés terhe mellett óvakodjék az ellenséggel való minden titkos összekötteléstől. („sonderlich aber die heimlichen Correspondentien undt privat conventiulen zu vermeiden bey Leib und Lebens straff.“)

Báró de Langlet ezredes Löffelholtz ezen dekretumát az egész lakosságnak a tanács után kihirdetette és a bíró és tanács felhívta a polgárságot a hűség eskü — „Juramentumum fidelitatis“ — letételére. —

Micsoda érzéssel mehettek, ha nem is mindannyian, de bizonyára sokan a polgárok közül eme erkölcsi végpádra, melyen megszöve Rákóczynek tett hűség esküjüket, örök, tanforíthatatlan hűséget esküdtek a eszászarnak! —







# Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (saját házában).

*Arany-érmekkel kitüntetve.*

Főhercegi és hercegi uradalmak, os. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyiszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítói. E homlokzat-festékek, melyek messzben folódhatnak, száraz állapotban porakban és 40 különböző mintában különint 18 król főléle szállítanak és a mi a festék színösszettségét illeti, azonos az olajfestékekkel.

200 korona jutalék utánazok kimentéséért.

Mintakartya, ugyiszintén vasúti és katonai irányon és bérmentve küldetik.

Acetylenvilágítási telepeknék berendezését, saját szabadalmak szerinti kivételben, jóállás mellett, úgy a biztos működésért valamint szolid kivitelért elővállal

## Klemm & Nowak

acetylenvilágítási készülékek gyára és fémöntőle  
**Kolozsvártt.** (Pályaudvar.)  
 Prospektusok, elisméréselek úgy költségvetéseket kívánatra bérmentve küldetnek.  
 Mindennemű fémöntődei munkák elkészítése, úgy mind cégek által, víz, gáz és gőzfelszerelési tárgyak, perzseyek stb. saját avagy beküldött minta vagy rajz után, szolid kivitelben és jutányos árban elővállaltanak.  
**Peronospora fecskendők** (Cemoreál) elismert legjobb szerkezetűeket legszolidabb kivitelben kaphatók.  
**Prima Cell. Carbiddből nagy rakttár.** világítástelpek berendezésében járatos, ügyes és szolid képviselők kerestetnek.

## Kiadó lakás.

A Felső-Rózsa-utca II. 82. sz. kis ház, mely 3 szoba, 1 konyha, 1 fatartó és 1 közös padlásból áll, augusztus hó 1-től bérbbe adó. Bővebbet

**Muszka József**  
 háztulajdonosnál.

343. V. sz. 1902.

### Arverési hirdmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 108/1, 157/1, 160/1, 167/1 és 172/1. számú végzése folytán Herez Armin fiait cég javára 576 K 70 fill. s jár. iránt Farkas Ferenc mint vb. Weisenbacher János esodótömegmondnoka javára 296 K 70 fill. s jár. iránt, és végre Emanuel Robitsck cég javára 100 K s jár. iránt Takács Miklós ellen 1902. évi april hó 15-én fogantatott kielőítési végrehajtás alkalmával bíróság lefolytat és 3498 koronára becsült rumok és barokktól álló ingóságok nyilvános arverésen eladatlak.

Mely arverésnek a selmecebányai kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 172/2. számú végzése folytán, Herez Armin és fiait cégnek 576 K 89 f. löke, ennek 1901. évi december 11-től járó 5 % kamatai és 73 K 48 fill. eddig megállapított költségek, Farkas Ferenc mint vb. Weisenbacher János esodótömegmondnokának 296 K 70 fill. löke, ennek 1901. évi december 12-től járó 5 % kamatai és 47 K 78 fill. eddig megállapított költségek, Topits József és fia cégnek 978 K 27 fill. löke, ennek 1901. évi október 26-tól járó 5 % kamatai és 71 K 43 fill. eddig megállapított költségek és végre Emanuel Robitsck cégnek 100 K löke ennek 1902. évi február hó 13-ik napjától járó 6 % kamatai és 9 K 28 fill. eddig megállapított összes költségek erejéig a helyszínen Selmecebányán alpernos nüzletében leendő eszközzésére 1902-ik évi június hó 3-ik napjának délutáni 2 órája határidőtől kitüzőik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivhatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen arverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108-ik §-ai értelmében középszűfízlet mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáson alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felüljogallattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi május hó 9-ik napján.  
**Óváry Dezső,**  
 kir. b. végrehajtó.

## Üzletátvétel.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy a helybeli **Erzsebet-utca 53. sz. a. levő Gulrich-féle**

# kőfaragó-üzletet

átvettem és a mai kor igényeinek megfelelően egészen újja rendeztem be.



Azon helyzetben vagyok, hogy ugy a legkisebb, mint a legnagyobb emlékkő és emléképítési munkálatok, u. m.: *siremlékek, obeliszkok, virág-keresztek, sirbolt-fedlapok, sirboltfedelek, alapzatok és lépcsők, tmár- és billárd-lemezsek konzol-, kredenz- és éjjeli szekrény-lemezek, kávéházi- és mosdó-asztalok*, mindenféle nagyságban, rajz szerint olaszországi fehér Carrara-márványból, sötét szt.-Anna, fekete belga és porosz márványból, világos és mély-sötét szász és svéd granyt-és syenitből, norvég Labradorból, magyar sötét antesitből, valamint fehér, kemény homokkőből jutányos áron, szolidan való elkészítését és szállítását magamra vállalom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve és becses megrendeléseit várva, maradtam kitünő tisztelettel

## HORN LAJOS

szobrász és kőfaragó.

Főüzlet: **BESZTERCEBÁNYÁN**, a nagy állomás mellett.

Fiókülzet: **Selmecebányán**,  
 Erzsebet-utca 53. sz.

Raktár: **Körmöcbányán**,  
 Alsó-utca 69. sz.



## THIERRY A.

# mel- és gyomor-balsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. végjeggyel valódi.

**London,**  
 Chif Office S. W. 48 Brixton Road.

Főraktárak:  
**Burmam,**  
 Angol India.

**Agén, Zágráb,**  
**Alger,**

**Amsterdam,**  
 H. Sanders Rokin 8.

**Basel,**  
 Szent-János-gyógytár, W. Kratz.

**Belgrad,**  
 Nikola A. Delini, gyógytár Mihály.

Központi raktár Szerbia részére **Beri C.**

**Bologna,**  
**Bruxelles,**  
 Pharmacie Ch., Delacere & Co.

**Budapest**  
 Török József, Dr. Egger L. és J.

**Cairo,**  
**Cöln a Rh. Noris.**

**Debrecen,**  
**Eich, Luxemburg**  
 Schmidt P., gyógyszer.

az egész világ kedvelti és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apácá-védő-jeggyel van ellátva. Főműhatatlan szar minden **mel-, tudó-, máj-, gyermekbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

## THIERRY A. centifoliakenöcsé

(csodakenöcsének nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. — E kenöcsessel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csecsemő, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszepikus és gyógyítóhatású mindenféle sebgyógyulásnál.

Próbátévely bérmentve 1 kor. 50 fl. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenöcsöket s más efféléket.

Cím: **A. Thierry, gyógyszerész a szar a védőjeggyel valódi,**  
 Pregrada Pragerhof a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerék sohasem romlanak meg és jó azolat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjeggyel rendelkezők utánzatát a törvény üldözi.

**Issigae,**  
**Dordogne,**  
**Kopenhág,**  
 fabrikán farm.

**Milánó,**  
 A Bertoloni

**Malmo,**  
**Sevrige,**  
 Apot. Lejonet

**Nantes,**  
 Pharmacie française 1 & 3.

Place de la Republique, Pharmacie Daprey 11,

Rue des frances Bonergoia.

**Prága,**  
**Rómá,**  
 Corso, Agenzia del Policlino.

**Bouhás,**  
 Pharmacie F. Gerath.

**Sarajevó,**  
**Szeged,**  
**Temesvár,**

**Trieszt,**  
**Velenoe,**  
**Vienna,**  
**Zürich.**



Csak ezzel a törvénysz. bej. végjeggyel valódi.

**Dr. SCHLEIBERER NYERSA**

**VIZGYÖGYINTÉZET** POZSONY,  
**ÉS SANATORIUM** (Cottage).

Gyógyuló hegyi fekvésben, parancsolt és szállított 300 literes vízzel, az egész vidék és környékére. Edzésre alkalmas kádfelújítással. Legelőadósi és pénzügyi. Kültözés, művelés, gyógyítás és gyógyulási. Prospektus és felvilágosítási költ.

Alattomos tudott dolog, hogy a szépség elérése és fenntartására a legkínzóbb és legértékesebb a **FÖLDES-FÉLŐ**

**MARGIT KRÉM**

Ára 2 kor, kis téglái 1 kor, szappan 76 flör, puder 1.20 : or  
Készítő: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.  
Kapható minden gyógyszerüzletben.

**PLATSCHEK VILMOS**  
elismert legszoflabb

**FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza**

Budapest, IV. Központi Városház

Parisi kiállítás: arany érem!

**FERNOLENDT**

Cipőfénymaz, legjobb fénymaz a világon, a cipőknek gyorsan sötét-fekete fényt ad és a bőrt is tartósabb teszi.

Alapítással 1892. — Gyári raktár: Bécs, I., Schulerstrasse 21. — Mindenütt kapható

**Tanningene** hajfestő szer

A száznak és fogaknak legeslegjobb az **OSAN**

ROZSAJEJ

Főszékelyi hely: CZERNY J. ANTON, Bécs, XVIII. Carl. Ludwigstr. 6

**MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR**  
(ORTHOPEDIAI MŰSZERTÉZ)

Budapest, VII., Kerepesi-út 32. (a Rókus-kórházzal szemben).  
Sérvtörők, műlábak, műkarok, harkok, stb. Orvosi-sebészeti műszerek, kútszerek, betegápolási eszközök.

Gummi és batholgyak különlegességek. Árjegyzék zárt borítékban ingyen.

**SCHWANHÄUSSER** irodai cikkek

RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARITANAK

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

SCHWANHÄUSSER, BÉCS, I., Johannessgasse 2.

**COGNAC** A LEGJOBB

Várgyógyítás — Hemopatia

Feltalálója és egyedüli képviselője:

**Dr. KOVÁCS J.** egyet. orvos

Budapest, V., Váci-körút 19.

Ismertető füzet 1 kor bérmentve.

28 ÉV ÖTA!  
AZ ELISMERT LEGJOBB

MAGYAK BESZERZÉSI TORRÁSA

**JAUTHNER ÖDÖN**  
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

CS. ÉS KIR. JOVARI MAGKERESKEDÉSE  
BUDAPEST  
ANDRÁSSY-ÚT 23. sz.  
ÉS ROTTEBILLER-UTCA 33.

**HOTEL PÁLY SZÁLLÓDA**

Szállóda: SIMON PÁL  
BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 23.

100 szoba 1 főtől feljebb kikészítéssel együtt.  
Párterfő, elegáns kávéház, étterem és szórakozóhely a helyben. Vilamos vasúti megállóhely az épület sávjávárvark felől.

Mi helybeliek Budapestben a **NEW-YORK** kávéházban (Grszébel-körút 9-11) találkozzunk.

Esténként honvédraknak

**The Exshams**  
Gyógyító társaság

Magyarországban működik 1865 óta.  
Gyógyító és társulati saját palotájában Budapest, Erzsébet-utca 21. sz.

**MAGYAR TURISTA-TAPASZ**  
tyúkszem, bürökéreg és bürökényedés ellen legjobb és legértékesebb szer. — Egy üvekes ára 30 flör. 1 kor. csomagolásban bérmentve. Kültözés és egyedüli készítő:

**VÖRÖSKESZT GYÓGYSZERTÁR**  
Budapest, VI., Andrásy-út 84.

Kapható gyógyszerüzletárakban és drogeriákban.

**CSÁSZÁRFÜRDŐ**

téli és nyári gyógyhely  
BUDAPESTEN.

Előszörú kéms hővíz  
fügyfűrdő, pártalan gőzfűrdővel,  
legmodernebb laza padokkal,  
pompás ásványvíz-uzodákkal, töl- és  
kádfűrdőkkel, — 200 álmóval  
képezve.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

**NYELV-ÉS HANGTAN-ÖSSZEFOGÓ**

BUDAPEST, VII., ARZSÉBEL-KÖRÚT 17.

**FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN**

**Dr. Kovács**  
**KÉZPÁSZTA**  
össz. feltaláló, tudós védjeggyel védett,  
3 nap alatt minden kezét gyógyítja és  
ismét megmozdítja.  
— 1. Táblái 12 kor, Kézmozgató szappan 1 kor.  
Fő- és szétválasztó raktár: Dr. KOVÁCS ERNŐ gyógyszerész és Kézmozgató,  
Budapest, VI., Gyuvétele 17. szám.

**IBOLYA-ILLAT**  
a legdivatosabb és legkedveltebb  
**PARFUM.** — Ára 4 korona.

Az összes létező és bárhol hirdetett gyógyszerek megrendelhetők **ZOLTAN BELA** gyógyszerüzletében Budapest Szabadságtér és Sétány-utca sarkán

A legjobb órákat legszoflabb és legdivatosabb eszközöket **RÉSZLETKÉSZÍTÉSRE**

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország és minden más és legnagyobb városba

**BRAWSWETTER JÁNOS** kronometer-órák SZÉKES ÉNEDEN

Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

**Szivattyúk és Mérlegek**

Különleges gyarmányok

minden réla minden czeira

I. Wallfischg. 14. GARVENS W., BÉCS, I. Schwarzenbergstr. 6.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**LE DÉLICE**

**„Le Délice”**

legjobb Vergé cigarettapapír,  
legkedveltebb Vergé szivarkahüvely.

Egyszer meggyújtva,  
a cigarettára a nélkül, hogy kialudna,  
egész végig ég.

Mindenütt kapható.

**AKACIA** — SZAPPAN — KÖSZÖNY-ÉS GYÚZSZELETÁR — REPARÁTOR — KÖRÖNYA GYÓGYSZERTÁR — BUDAPEST, KALVIN-TÉR.

AKACIA-nyári 1 kor, AKACIA-ételetárú 2 kor.  
Készítő: KÖSZÖNY-ÉS GYÚZSZELETÁR, Budapest, Kalvin-tér.  
Főraktár: KÖRÖNYA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Kalvin-tér.

**SANTALEGER**

Legértékesebb orvosi készítmények: **Dr. Kovács J.** egyet. orvos, **Dr. Kovács Erő** gyógyszerész, **Dr. Kovács J.** egyet. orvos, **Dr. Kovács Erő** gyógyszerész.

100 szoba 1 főtől feljebb kikészítéssel együtt. Párterfő, elegáns kávéház, étterem és szórakozóhely a helyben. Vilamos vasúti megállóhely az épület sávjávárvark felől.

Érkezéskor a reklámokat azonnal, pontosan és legértékesebb körülmények között az összes lapokban az **ALTALANOS TUDÓSÍTÓ** hirdetői osztálya Budapest, VII., Erzsébet-körút 54. Tisztviselő: LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

Dr. Kovács J. egyet. orvos, Budapest, V., Váci-körút 19. — Dr. Kovács Erő, Budapest, VI., Andrásy-út 84. — Dr. Kovács J. egyet. orvos, Budapest, VI., Andrásy-út 84.